

最高检为东胜区检察院荣记“集体一等功”

鄂尔多斯讯 近年来,鄂尔多斯市东胜区人民检察院持续推进检察队伍建设,各项检察工作取得新的进展,为服务保障地区经济发展贡献了检察力量。近日,该院被最高人民检察院荣记“集体一等功”。

2018年,东胜区检察院还荣获了多项市、区级表彰,先后被鄂尔多斯市人民检察院授予“工作实绩突出单位”“全市先进基层

检察院”称号,被鄂尔多斯市总工会授予“五一劳动奖状”称号,被东胜区委评为“五位一体”综合考核评价工作实绩突出单位,荣获东胜区“第五届全国文明城市创建先进集体”等。

东胜区检察院将按照“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”的新时代检察工作总体要求,强基固本,乘势而上,在保障地区经济发

展、维护社会和谐稳定、促进社会公平正义方面展现新作为、作出新贡献。

(闫娇 杭希)



召开会议逐案分析 提升执行质量效率

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院召开执行案件分析会。会议由该院党组书记、院长青格勒主持,执行局分管领导任建臻、执行局局长王洋海及全体执行干警参加。

首先,王洋海通报了全院执行工作的整体态势。随后各案件承办人对各自承办的案件进行了汇报,逐案施策,对疑难、复杂案件认真排查执行线索,研究对策等进行了汇报。其次,执行局分管领导任建臻指出,针对涉及金融、农民工案件,在定期限内既不申报财产,也不履行义务的,要曝光金融、农民工被执行人的相关信息,并依法对其采取拘留等强制措施。同时,还要向相关部门提出司法建议。

最后,青格勒在认真听取了汇报后强调,“基本解决执行难”已进入冲刺阶段,全体执行干警一定要以此次分析会为契机,做到“心中有数,肩上有责,手中有策”,进一步加大执行力度,着力提升质量、效率和效果。

(包斯日古楞)

制作动漫宣传片 助力解决执行难

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院制作了三部动漫公益宣传片,分别以人民法院对拒不执行的打击措施、“老赖”被列入失信被执行人名单的后果和理性认识执行难与执行不能为主要内容,在乌拉特中旗电视台黄金时段播出,并在法院诉讼服务中心大屏滚动播出,获得了良好的宣传效果。

该院制作并播出的这三部动漫公益宣传片,将因规避执行、抗拒执行等违法行为,被纳入失信被执行人名单后将面临的限制出行、限制高消费、限制银行贷款业务办理、限制行政审批等情形,“拒执罪”法律后果,以及正确区分“执行难”与“执行不能”,如何有效降低“执行难”与“执行不能”风险等,以群众喜闻乐见且通俗易懂的动画形式向广大群众展示,色彩鲜明,感染力强,能够使群众深刻认识到规避执行、抗拒执行行为带来的严重后果和遵法守法、自觉履行生效法律文书确定的法律义务的重要性,并能够形象的认识执行不能,为凝聚全社会理解执行、尊重执行、支持执行、协助执行的广泛共识起到了很好的效果。

(侯添)

创建宣传品牌 推进检务公开

锡尼讯 近年来,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院高度重视检察外宣工作,通过创建检察宣传品牌,利用检察微信公众号、官方外网、官方微博加大检察宣传力度,大力促进检察业务工作,并取得了良好的社会效果。

每年年初院党组召开专门会议,专题研究本院检察外宣工作,制定外宣工作措施。特别去年以来,专门成立了融媒体中心,招聘录用了两名专职人员。2018年,在各类媒体发表调研信息共计135篇,其中国家级、区级占50%,市、旗占50%。

通过有效的宣传措施,对推进执法公开,扩大检察活动影响力,树立检察先进形象,促进社会和谐,起到了积极作用。

(吴外信 杨慧)

院务会集思广益 抓谋划凝心聚力



阿拉坦额莫勒讯 日前,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院召开了2019年第一次院务工作会议,对2018年的各项工作进行总结梳理,查摆问题和不足,共同谋划2019年工作。会议由该院党组书记、院长斯琴高娃主持。

会上,该院各部门负责人分别汇报了2018年工作中存在的问题,对院务工作提出具体的意见和建议。业务部门和综合部门的负责人针对业务能力不足、工作流程不规范、法官咨询委员会作用得不到充分发挥、审判管理实践缺乏操作性和针对性、人民陪审员管理有待加强等方面查缺补漏;围绕加强司法辅助人员轮岗机制、提高聘用制人员工资

待遇、重视疑难复杂案件的审理、进一步强化合议庭作用、加强图书馆建设,补充涉黑案件的审判力量、系列案件的分配、推进文化建设等方面积极建言献策。分管院长就各自的工作职责,在对各部门2018年的工作给予肯定的同时,深入研究分析、安排部署2019年工作任务。

斯琴高娃强调,新巴尔虎右旗法院将以院务工作会议制度作为优化流程、狠抓落实的重要举措之一,在充分发扬民主、凝聚全院智慧的基础上,进一步加强部门之间的工作沟通衔接,不断提高领导科学决策水平,有效推进法院整体工作迈上新台阶。(乌日古木拉)

身患重病执行不能

本报讯(记者李亮 通讯员史宛平)“一堆的债务和巨额的医疗费用,已经压得我们喘不过气来了,欠银行的贷款也不是我们不想给,确实没有给付能力。”被执行人的妻子向鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院执行法官讲述着自己家庭的遭遇。

2015年12月4日,伊金霍洛旗法院对农业银行诉与王某功、徐某、鄂尔多斯市某汽车销售有限公司(以下简称“某汽贸公司”)借款合同纠纷一案,依法作出判决,王某功、徐某还农业银行借款本金共计20余万元。判决生效后,王某功、徐某、某汽贸公司均未还款,农行申请强制执行。案件执行过程中,法

恶意评价司法文书

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院对一起执行异议之诉的原告方在诉状中滥用词语的行为进行警示和训诫。

该院在审理一起执行异议之诉纠纷案件中发现,原告为了表达对执行异议审查裁定的不满,在起诉状中多次任意使用“故意枉法裁判”、“滥用职权”、“违法审判”等词语,严重侵犯了司法权威和司法公信,承办法官审理案件中发现该情况后,立即联系了该案原告公司的诉讼代理人,对其恶意评价

拓宽合作途径

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院与五原县水务局召开贯彻落实“携手清四乱 保护母亲河”专项行动座谈会,进一步凝聚专项行动共识,增强协同力与行动力。

会议强调,五原县检察院与五原县水务局将严格按照上级部署要求,对黄河流域五原县段河湖范围内“乱占”“乱采”“乱堆”“乱建”及其他违法违规行为进行全面摸排和清理整治,并以此为契机,充分发挥公益诉讼

人民法院依法终结

院执行法官经调查得知,王某功、徐某负债累累,已有多起案件进入执行程序。而其二人名下的财产除一辆起亚牌轿车和涉案抵押财产奔驰牌越野车外,无其他财产可供执行。但因上述车辆下落不明,无法实际处置,执行法官只能将其暂查封。与此同时,法官经多方调查,王某功年过六旬,且已身患肺癌,目前正在医院救治,巨额的医疗费用已使其家庭不堪重负,更无力偿还购车贷款,本案的抵押车辆也被其他债权人开走;而该案另一被执行人某汽贸公司早已不实际经营,无法执行。考虑该案实际情况,经农业银行同意后,法院依法对该案终结本次执行程序。

受到法官警示训诫

司法文书的行为进行了警示和训诫。代理人意识到了问题的严重性,主动向法院递交了《悔过书》,称其为了满足当事人的情绪需求,在起诉状中使用了不当言辞,并表示,其作为一名专业的律师,对于当事人表露出来的极端情绪应进行有效劝告和疏导,不应采取其他不当方式简单迎合,今后在任何情况下,都应该站在专业的角度去分析和解决问题,为当事人提供优质、高效的法律服务。

(袁远)

优先生态环境

工作及“河长制”重要作用,探索建立检察机关与水务机关在河湖治理、生态维护与司法保护协作协同新机制,不断提升黄河流域五原县段的生态保护力度,取得保护新成果。

会上,检察机关与水务局工作人员分别就工作开展方式交换意见,并就案件线索摸排、线索移送、联合巡查、成果共享方面达成一致意见,将全力以赴在“携手清四乱 保护母亲河”专项行动中不断深入合作,按照要求时限完成既定目标。(王媛)

措施得力取得成效 接受上级调研指导

包头讯 日前,包头市司法局调研员武钢带领社区矫正支队和基层科室相关负责人,深入土右旗调研指导司法行政工作。

调研组一行实地查看了土右旗司法局公共法律服务中心、社区矫正中心和九峰山管委会司法所建设等工作,深入了解了各项工作开展情况,土右旗司法局副局长窦斌序作了相关介绍。

武钢对土右旗司法行政近年来的工作给予了充分肯定,认为土右旗高度重视司法行政基层基础建设工作,各方面保障到位,工作得以强力推进,措施得力,成效明显,同时希望土右旗司法行政工作继续抓好信息平台建设、司法所建设、班子队伍建设,特别是加强社区矫正工作人员队伍建设和公共法律服务建设,充分用好“两个中心”,同时,要进一步加强一级司法所建设,为群众提供高质量的法律服务。(赵森)

述职汇报工作 总结交流成果

百灵庙讯 日前,包头市达茂旗司法局召开了2018年度基层司法所绩效考核述职评议会。

会上,达茂旗司法局局长苏和巴特尔宣读了《2018年度基层司法所绩效考核方案》,会议听取了12个司法所所长述职汇报,司法局相关领导根据司法所述职汇报及日常工作开展监控情况进行了总结点评。首先由两位副局长对分管的业务工作分别进行点评,最后,局长苏和巴特尔进行了综合点评。会后,党支部书记查干朝鲁就基层司法行政工作提出了三点意见,一是各司法所在开展日常工作的同时,能够将创新思维融入工作当中。二是各司法所认真开展普法工作。三是各司法所能及时报送工作信息,及时汇报工作开展情况。法治宣传教育、特殊人群管控、基层基础建设和法律服务等工作都要稳步推进。

通过此次述职评议会,加强了司法所之间横向的交流,干警们相互倾听,取长补短,进一步认识了自己,沟通了思想,交流了感情,有利于干警进一步转变工作作风,切实增强工作的积极性和主动性。(特古乐德尔)

乌兰牧骑进社区 文艺普法受赞誉

金山导 日前,包头市固阳县司法局、固阳县乌兰牧骑、卫计局等相关单位联合开展了“弘扬乌兰牧骑精神,到人民中间去”基层综合服务宣传活动。

一曲悠扬的马头琴独奏拉开了演出的序幕,独唱、舞蹈、快板、二人台、小品,一个个节目轮番上阵,整个演出过程精彩纷呈,赢得台下观众的热烈掌声。固阳县司法局的普法宣传员们现场开展了法律宣传活动,针对社区人群的特点,重点宣讲了《国家安全法》《人民调解法》《反家庭暴力法》《法律援助条例》等与群众生活密切相关的法律法规,特别是根据2018年《宪法修正案》的出台,详细讲解了我国公民应该享有哪些权利,履行哪些义务,进一步提高了居民对《宪法》的知晓度和理解度,懂得如何运用法律维护自我权利、保护自身安全。

法治乌兰牧骑进社区,就是让广大居民群众既可以在欢歌笑语中享受文艺的“盛宴”,又可以理性地感受到法律的威严与公正,这种集娱乐性、趣味性和文化性于一体的普法宣传形式,不但提高了居民对法律知识的接受程度,也进一步拉近了党群干群关系。(鲁玉杰)